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MAJORITY (56%) FEEL OPPOSITION PARTIES 
SHOULD WORK WITH GOVERNMENT TO AVOID 
AN EARLY ELECTION, EVEN AMIDST LOW 
SUPPORT FOR TRUDEAU
SEPTEMBER  11 | 2024
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If a federal election were held tomorrow, the 
Conservatives would enjoy a decisive victory over 
all other parties with 45% of the decided vote, an 
increase of three points since June, assuring them 
a majority government. Only 28% overall think 

Trudeau deserves re-election, steady (-1 pt) since 
January 2024, and only 26% would vote for the 
Liberals. Singh's NDP (16%, -2 pts) are falling further 
behind.
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F E DE RA L V O T E
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In response to Jagmeet Singh’s withdrawal of 
support for Justin Trudeau’s government, 
over half of Canadians (56%) feel the 
opposition parties should try to work with the 
government to avoid an early election, while 
44% think the opposition parties should 
defeat the government to trigger an election.

Only 28% of Canadians believe that the 
Liberal Party would do better in the next 
federal election if Prime Minister Justin 
Trudeau resigned as the Liberal leader. 

C ANA DI AN S R E SP ON D  TO  ND P  
WI T HD R AWI N G  SU PP O R T FO R  L I B E R AL S

44% believe the opposition parties should defeat the 
government at the earliest opportunity and 
trigger an election

56% believe the opposition parties should try to work 
with the government on a case-by-case basis to 
avoid an early election

28% 25% 47%

Better Worse Same

Do you think the Liberals would do better, worse, or about the same in 
the next federal election if Trudeau resigned as Liberal Leader ?
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A B OU T T HE  S T UD Y

A B OU T I P S O S

These are some of the findings of an Ipsos poll conducted between September 6 and 10, 2024, on behalf 
of Global News. For this survey, a sample of 1,000 Canadians aged 18+ was interviewed online. Quotas 
and weighting were employed to ensure that the sample’s composition reflects that of the Canadian 
population according to census parameters. The precision of Ipsos online polls is measured using a 
credibility interval. In this case, the poll is accurate to within ± 3.8 percentage points, 19 times out of 20, 
had all Canadians aged 18+ been polled. The credibility interval will be wider among subsets of the 
population. All sample surveys and polls may be subject to other sources of error, including, but not 
limited to coverage error, and measurement error.

For more information on this news release, please contact:

Darrell Bricker, PhD
CEO, Ipsos Global Public Affairs
+1 416 324 2001
Darrell.Bricker@ipsos.com

Ipsos is the world’s third largest market research company, present in 90 markets and employing more 
than 18,000 people.

Our passionately curious research professionals, analysts and scientists have built unique multi- 
specialist capabilities that provide true understanding and powerful insights into the actions, opinions 
and motivations of citizens, consumers, patients, customers or employees. We serve more than 5000 
clients across the world with 75 business solutions.

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext Paris since July 1st, 1999. The company is part 
of the SBF 120 and the Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement Service (SRD).
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